



Самарская область приняла марш-эстафету «Наша Великая Победа»



Самара

t.me/samkprf

Волжский поклон защитникам Родины



Сызрань

t.me/samkprf

Столица области
14 апреля коммунисты и комсомольцы Самарского региона прибыли в Ульяновск и приняли участие в торжественном раскрытии копии Знамени Победы в рамках марша-эстафеты «Наша Великая Победа». В мероприятии приняли участие губернатор Ульяновской области Алексей Русских, сенатор РФ Айрат Гибадтинов и первый секретарь Ульяновского регионального отделения КПРФ Алексей Куринный.

Также был отправлен очередной конвой Победы в Запорожье и Херсонщину с маскитами, продовольствием и питьевой водой для военнослужащих Армии России и жителей освобожденных территорий. В формировании необходимого груза приняли участие коммунисты Самарской области, отдельная благодарность М.А. Пановой, Р.П. Поддубной, В.В. Гапонову и волонтерскому движению «Добро».

Также в Запорожье будет отправлен новый УАЗ «Патриот», приобретенный фракцией КПРФ в Госдуме во главе с Г.А. Зюгановым. Автомобиль для многодетной семьи, у которых одиннадцать детей. Мама семьи Анна ежедневно работает на линии боевого соприкосновения, помогая нашим бойцам.

«Наша Великая Победа» в Сызрани и Тольятти
Первыми приняли патриотическую марш-эстафету «Наша Великая Победа» в Самарской области жители Сызрани. На главной площади собралось около 100 человек. Среди пришедших – ветераны, дети войны, волонтеры Победы и курсанты Сызранско-

го высшего военно-авиационного училища летчиков.

Все вместе собравшиеся растянули масштабную копию Знамени Победы, размером 300 квадратных метров. Также детям войны, курсантам и бойцам СВО первый секретарь Самарского ОК КПРФ Алексей Лескин вручил медали «80 лет Великой Победе». Особыми орденами собравшиеся наградили Черникову Марию Максимовну – ветерана Великой Отечественной войны, участника движения «Дети – фронту», ветерана труда СССР, и Мальцева Владимира Васильевича – ветерана Великой Отечественной войны, кавалера медали «Изобретатель СССР».

В ходе мероприятия возложили цветы к Вечному Огню и стел-

ле «Сызрань – город трудовой доблести». В Октябрьске – к памятнику В.И. Ленину.

В завершение состоялся автопробег по улицам Сызрани и Октябрьска. Колонну машин с красными флагами приветствовали все жители!

Следующая остановка Знамени Победы – Тольятти
В рамках патриотического всероссийского марша-эстафеты «Наша Великая Победа», проходящего по Самарской области, масштабную копию Знамени Победы развернули в Тольятти.

На новой набережной Автозаводского района жители Тольятти увидели Знамя, которое в размере достигает 300 квадратных метров! В мероприятии приняли участие секретари областного отделения КПРФ, депутаты фракции КПРФ в Самарской Губернской Думе и представители областного центра им. Г.П. Губанова, представители общественных и волонтерских организаций, студенты и школьники учебных заведений города, комсомольцы, партийный актив и депутаты комму-

нисты регионального и городского парламентов.

С приветственной речью выступил первый секретарь Самарского ОК КПРФ Алексей Лескин, заместитель руководителя фракции КПРФ в Губернской Думе Марина Ерина, секретарь регионального отделения Сергей Арсеньев, руководитель организации «Боевое братство» Владимир Харьков, руководитель СВПО «Сокол СГАУ» Виктор Ободеску и второй секретарь Самарского областного отделения ЛКСМ РФ Святослав Баженов.

В торжественной обстановке коммунисты и представители общественных и волонтерских организаций, которые принимают активное участие в помощи бойцам СВО и работают по сохранению исторической памяти среди молодежи, были награждены памятными медалями «80 лет Великой Победе».

В преддверии Дня Победы в Великой Отечественной войне собравшиеся возложили цветы к Вечному Огню и почтили память погибших минутой молчания.

После мероприятия коммунисты и комсомольцы Самары провели автопробег по центральным улицам города.

Марш-эстафета «Наша Великая Победа» – одно из самых масштабных патриотических мероприятий, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Завершится эстафета 9 мая в Парке Победы на Поклонной горе в Москве. Перед этим копия Знамени Победы посетит все регионы нашей страны.

Сегодня самарская делегация уже направилась с полотном в Уфу для дальнейшей передачи знамени коммунистам республики.

Иногда поистине великие потрясения планетарного масштаба начинаются довольно непримечательно. Именно так на моей памяти начиналась «перестройка». Думаю, никто тогда, буквально никто, не мог и предположить, что очередной поворот в управлении нашей страной в конечном итоге приведет наш корабль прямо на скалы, причем капитан корабля и потерявшие разум или перешедшие на сторону врага (что, впрочем, друг другу не мешает) старшие офицеры будут принимать в этом активное участие, а сам смертельный и гибельный курс будут называть «возвращением в мировую цивилизацию» и «вхождением в европейскую семью народов».

И если Великая Октябрьская социалистическая революция, наша Победа в Великой Отечественной войне, полет Юрия Гагарина – это главные события в истории человечества со знаком «плюс», то, увы, и в отрицательной сфере первенство тоже принадлежит нам – на мой взгляд, с учетом всех, особенно далеко идущих, последствий именно «перестройка» стала самым главным событием в человеческой истории со знаком «минус».

Действительно, предсказать ее последствия сразу после начала было просто невозможно, так как, разумеется, в нашей стране были отдельные недостатки, как есть болезни в любом живом организме. Но ни малейших, подчеркиваю, ни малейших признаков кризиса на 1985 году в СССР не было. Напротив – по абсолютно всем показателям страна активно развивалась, а уровень жизни был явно выше и лучше тех условий, в которых проживало, как минимум, 9/10 человечества.

Итак, 23 апреля 1985 года, ровно через 40 лет после нашей триумфальной, грандиозной Победы в Великой Отечественной войне, был открыт тот самый апрельский пленум ЦК КПСС, на котором Горбачев провозгласил курс на «перестройку». Тогда же появился сам этот термин, который в то время совершенно еще не носил ругательного оттенка. На этом же пленуме в экономике был провозглашен курс на ускорение социально-экономического развития – так называемое «ускорение», и было указано на необходимость политических реформ в форме так называемых «гласности» и «демократизации общественной жизни».

Главным, обобщающим лозунгом стал вовсе не отказ от социалистической системы, а, напротив, «больше социализма», с целью, как тогда декларировалось, возвращения к «ленинским корням». В общем, «перестройка» провозгласила целый ряд лозунгов, как сейчас говорят, за всё хорошее против всего плохого. И это понятно – почти всегда самые ужасные события в истории человечества начинались с хороших слов и добрых намерений. О капитализме, рыночной экономике на пленуме, провозгласившем «перестройку», и речи не шло! И не могло идти, потому что тогда страна была достаточно цельной, с идеологией, которая активно поддерживалась как на официальном, так и на неофициальном уровне, и политический деятель, предложивший тогда переход к капитализму, потерял бы власть довольно быстро.

Я менее всего хотел бы оперировать цифрами (хотя куда же без них!) и уж, тем более, доказывать кому-то, как хорошо было тогда и как плохо стало потом.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ

Главный урок

У каждого человека есть свое субъективное мнение и свое место в пространстве и истории. Я, например, считаю «перестройку» началом величайшей геополитической катастрофы, источником всех сегодняшних проблем нашей страны и большинства проблем в мире, потому что мы потеряли жизнеспособную альтернативу, невероятно подстегивавшую развитие во всех областях человеческой жизни. А также мир потерял, образно говоря, вторую ногу в мироздании, и нынешнее мироустройство гораздо менее устойчиво, чем то, когда две сверхдержавы, ведомые в целом, по крайней мере до Горбачева, ответственными политиками, обеспечивали решение всех вопросов, не доходя до крайности. Я считаю «перестройку» огромной трагедией для всего человечества. А кто-то, напротив, считает, что ему лично была открыта дорога к новым возможностям.

Я помню, что само провозглашение «перестройки», «гласности» и «ускорения» под лозунгом «больше социализма» было поначалу воспринято очень позитивно, да и сам Горбачев, на то время сравнительно молодой руководитель (в 1985 году ему было 54 года), какое-то очень небольшое время производил впечатление энергичного человека. Никому, по крайней мере в моем окружении, тогда и в голову не приходило, что руководство нашей страны может умышленно причинить ей какой-то вред, а уж тем более целенаправленно ее демонтировать, открыв ворота нашей крепости врагу. Увы, мы ошибались.

Помню, сомнения появились достаточно быстро, когда на нашу голову, как из ведра, посыпались одно за другим трагические события, начавшие не просто широко, а широчайше освещаться в прессе – гибель парохода «Адмирал Нахимов», очень странная и неоднозначная авария на Чернобыльской АЭС, которая, на мой взгляд, еще ждет своих исследователей в погоне, более чем странная посадка самолета Руста на Красной площади (самолет «Сессна» просто физически не может долететь из Германии в Москву без дозаправки на нашей территории), в результате которой было снято все руководство Министерства обороны СССР, категорически не принявшие «перестройку» – там явно сидели люди поумнее вашего покорного слуги, на то время 14-летнего подростка, и они, как я понимаю, уже тогда ясно видели, что именно в нашей стране началось. Хотя, думаю, всего масштаба трагических последствий даже они оценить не могли, а иначе наша история пошла бы совсем по другому пути, как это чуть позже случилось в Китае.

Как сейчас помню народное творчество тех лет:

Перестройка – важный фактор.
Сразу прохлопал реактор.
Утопили пароход,
Пропустили самолет,
Наркоманов развели,
СПИД из Штатов завезли.

Ну а дальше все пошло по нарастающей. В отличие от Китая, где очень даже серьезные экономические реформы начались при строгом сохранении управления страной, у нас все началось с так называемых «разоблачений сталинизма», которые

(Окончание на 2-й стр.)